

РЕЦЕНЗИЯ

ОТ

проф. д-р Димитър Темелков Костадинов, д.м.

Ръководител Катедра Белодробни болести при МФ на МУ-София

член на Научно жури, съгласно Заповед № Р-109-194/26.04.2021 г. на Ректора на Медицински университет "Проф. д-р П. Стоянов" – Варна

относно: процедура за заемане на академичната длъжност „доцент” по научна специалност „Пневмология и фтизиатрия” към Факултет по Медицина, Първа катедра по вътрешни болести, Учебен сектор по белодробни болести и алергология в МФ на Медицински университет – Варна, област на висше образование 7. „Здравеопазване и спорт”, професионално направление 7.1. „Медицина.

Настоящият конкурс за заемане на академичната длъжност "доцент" е обявен в ДВ, бр. 17 от 26.02.2021 г. и до него е допуснат от Комисия по чл. 79, ал. 1 от Правилника за развитие на академичния състав (ПРАС) в МУ „Проф. д-р Параскев Стоянов“ - Варна един кандидат: **д-р Динко Генчев Вълев, дм**, асистент на длъжност 0,50 към Катедра "Клинични и медико-биологични науки" на МУ-София, филиал „Проф. д-р Иван Митев“, гр. Враца.

Като член на Научно жури (съгласно заповед № Р-109-194/26.04.2021 г. на Ректора на МУ – Варна), след заседание на Научното жури (Протокол №1 от 10.05.2021 г.), съм определен да изготвя рецензия по процедурата за заемане на академичната длъжност „доцент”.

I. Описание на представените материали за конкурса.

Изготвянето на рецензията по материалите, представени за конкурса, се основава на изискванията на Закона за развитието на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ) и Правилника за развитие на академичния състав в МУ – Варна (ПРАСМУВ) от 2018 (изм. и допълнен на 15.09.2020 г.). Включени са всички необходими документи за заемане на академичната длъжност „доцент” съгласно изискванията на ЗРАСРБ и ПРАСМУВ (чл. 125 и чл. 126).

II. Кратки биографични данни на кандидата:

Д-р Д. Вълев е завършила МУ – София, специалност „Медицина“ с професионална квалификация „лекар“ през 1992 г., след което е назначен като лекар в Институт по физиология на БАН. От 01.06.1993 г. до 15.12.1999 г. е научен сътрудник III ст. в Транспортно-медицински институт (ТМИ) - София. От 17.04.2000 г. започва работа като лекар-ординатор в ДБББ гр. София, а от 01.05.2001 г. до 30.11.2019 г. в СБАЛББ „Св. София“ ЕАД (сега МБАЛББ „Св. София“ ЕАД). От 03.12.2019 г. и досега работи в УПМБАЛ – София „Св. Йоан Кръстител“ ЕАД, гр. София.

Д-р Вълев притежава ОНС „Доктор“ по специалност „Белодробни болести“ от 2010 г. с тема “Фибробронхоскопска тънкоиглена аспирационна биопсия в диагностиката на белодробния карцином”.

Кандидатът има две специалности: „Вътрешни болести“ от 1998 г. и „Пневмология и фтизиатрия“ от 2002 г. Притежава допълнителна квалификация за високоспециализирана дейност в медицината: сертификат по „Бронхология“ – второ ниво, „Интервенционална бронхология“. Завършил е международен сертифициран курс по „Ендобронхиален ултразвук и трансbronхиална тънкоиглена аспирация“, в Хайделберг, Германия и курс по „Обструктивна сънна апнея“ в Imperial College, Единбург, Шотландия.

Член е на Български лекарски съюз, Българско дружество по белодробни болести и Европейско респираторно дружество. Владее английски език.

III. Комплексна, качествена оценка на учебно-методическата и научно-изследователска дейност.

1. Учебно-педагогическа дейност.

Д-р Вълев започва преподавателската си дейност от 2000 г. в МБАЛББ „Св. София“ ЕАД, база за обучение на МФ при МУ-София с активно участие в обучението по модул „Бронхология“ на специализанти по „Пневмология и фтизиатрия“, „Гръдна хирургия“ и „Анестезиология и интензивни грижи“, „Ушно-носно-гърлени болести“.

Преподава на специализиращи „Пневмология и фтизиатрия“ и други специалности, по модул „Белодробни болести“, като след 2019 г. продължава това обучение в УПМБАЛ – София „Св. Йоан Кръстител“ ЕАД, гр. София.

Така средната аудиторна заетост по линия на СДО е 105 уч. часа годишно.

От 2020 г. е асистент в МУ-София, филиал „Проф. д-р Иван Митов“, гр. Враца. Представена е академична справка за учебната натовареност от МУ-София за последните пет години (изх. № 218/05.03.2021 г.), като д-р Вълев взема основно участие в преподаване (лекции и упражнения) и изпити по „Вътрешни болести“ на специализиращите: „медицинска сестра“, „акушерка“, „лекарски асистент“ и на специалността „Трудотерапия“ по учебните дисциплини „Трудотерапия при ендокринологични заболявания“, „Трудотерапия при артрит, артроза и остеопороза“ с хорариум часове от теория, упражнения и изпити общо 405,2 уч. ч. за пет години или **средногодишната учебна натовареност, при ½ длъжност асистент, е 81,04 часа.**

2. Научно-изследователска дейност – в представената академична справка за научната продукция (заверена от МУ-Варна с изх. № 138/21.04.2021 г.) на д-р Динко Вълев са включени 33 научни публикации след придобиване на ОНС „доктор“:

2.1. Дисертационен труд за присъждане на ОНС „доктор“ по научна специалност „Белодробни болести“ (**A1** от минималните изисквания за придобиване на академичната длъжност „доцент“) – **50 т.**

2.2. Научни публикации в издания, които са реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация (Scopus/WOS) – десет. В една публикация д-р Д. Вълев е последен автор (**B4** от минималните изисквания за придобиване на академичната длъжност „доцент“) – **114,5 т.**

Общият импакт фактор на списанията, в които д-р Д. Вълев е публикувал тези статии е 38,537.

2.3. Публикации и доклади, публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация (Scopus/WOS) – пет, като в една д-р Д. Вълев е първи автор (Г7 от минималните изисквания за придобиване на академичната длъжност „доцент“) – **68 т.**

2.4. Публикации и доклади, публикувани в нереферирани списания с научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни томове – осемнадесет. В единадесет публикации д-р Вълев е първи или последен автор (Г8 от минималните изисквания за придобиване на академичната длъжност „доцент“) – **217,7 т.**

2.5. Пълнотекстови публикации в научни списания и сборници, извън задължителните за покриване на минималните изисквания за придобиване на академична длъжност „доцент“- пет.

Общо от показатели Г5-9 събраните точки са 285,7 при минимални изискуеми 200 т.

Д-р Вълев има 5 участия в научни конгреси, конференции и симпозиуми в България и в чужбина след придобиване на ОНС „доктор“.

3. Отражение на научните публикации на кандидата в националната и чуждестранна литература (цитирания).

3.1. Цитирания или рецензии в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация или в монографии и колективни томове – шест (Д10 от минималните изисквания за придобиване на академичната длъжност „доцент“) – **90 т.**

3.2. Цитирания в монографии и колективни томове с научно рецензиране са шест (Д11 от минималните изисквания за придобиване на академичната длъжност „доцент“) – **60 т.**

3.2. Цитирания или рецензии в нереферирани списания с научно рецензиране – шест (Д12 от минималните изисквания за придобиване на академичната длъжност „доцент“) – **30 т.**

Общият брой точки от показател Д10-12 е 180 т. при минимално изискувани 50 т.

4. Публикуване на университетски учебник или пособие, които се използват в училищната мрежа (Е20 и Е21).

5.1. Д-р Динко Вълев е представил участие (съвместно с проф. Маринова) в учебна програма и конспект по „Трудотерапия при вътрешни и ендокринологични заболявания“ за специалност „Трудотерапия“, с образователно-квалификационна степен „Бакалавър“ при срок на обучение 4 год. (Е21 – 10 т).

5. Оценка на личния принос и качества на кандидата.

Д-р Динко Вълев е преподавател с педагогически опит от 2000 г., когато е назначена в МБАЛББ „Св. София“ ЕАД, а по-късно продължава преподавателската си дейност по линия на СДО в Университетска Първа градска многопрофилна болница „Св. Йоан Кръстител“ ЕАД, гр. София и като асистент в МУ-София, филиал „Проф. д-р Иван Митов“, гр. Враца.

С близо 30 год. трудов стаж д-р Вълев е изграден като много опитен клиницист с две специалности - по „Вътрешни болести и „Пневмология и фтизиатрия“, притежаващ сърчност и натрупан опит в областта на „Интервенционалната пулмология“ и ОСА.

Неговите научни и клинични интереси са основно в областта на бронхологичните изследвания при различни белодробни заболявания с прилагането на съвременни интервенционални диагностични и терапевтични методи (дисертационния труд и публикациите от група показатели В4 -1, Г7 - 1,2,3,4,5,7 и в Г8 - 15,16). Диагностиката, терапията, превенцията на редките белодробни болести (публикации в група показатели В4-10, Г8 – 13,14,16) и на социално значими заболявания, като туберкулозата и белодробен карцином (Г7 – 3,4) са друга основна област от белодробната патология, която е засегната в работите на д-р Д. Вълев и е свързана с основното направление в работите на кандидата, а именно интервенционалната пулмология.

Друго важно направление в научната продукция на д-р Вълев е проучването етиологията, патогенезата на хроничните обструктивни белодробни болести и връзката им със сърдечно-съдовите заболявания (статии в група показатели В4 – 1,8,9 и Г8 – 1,2).

Представените публикации са оригинални, с личен принос на кандидата. Не съм установил плагиатство.

Кандидатът има активни научни профили в Google Scholar, ORCID и Research Gate (RG).

IV. Критични бележки.

Д-р Вълев работи в колектив, има необходимият професионален опит и може да реализира проучвания и публикации като водещ автор в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация. Така ще реализира своите творчески идеи още по-убедително, ще представя авторските си концепции и виждания в научните си разработки и ще даде възможност за утвърждаване на научните си идеи в световен мащаб, което ще увеличи цитираемостта на научните му разработки.

V. Заключение.

Представените от д-р **Динко Генчев Вълев**, дм по конкурса материали отговарят в наукометрично отношение на минималните Национални изискванията от ЗРАСРБ и ПРАСМУВ - по количествени показатели на критериите за присъждане на академичната длъжност „доцент“ от Приложение 1 **общият брой точки на д-р Вълев е 640,2 т. при минимални изисквания по групи показатели за академичната длъжност „доцент“ - общо 400 точки.**

Въз основа на изложените данни и техния анализ давам положителен вот и убедено препоръчвам на членовете на уважаемото научно жури да присъдят академичната длъжност „доцент“ по специалност „Пневмология и фтизиатрия“ на д-р Динко Генчев Вълев, дм, в конкурса за нуждите на Първа катедра по вътрешни болести, Учебен сектор по белодробни болести и алергология, МФ на Медицински университет – Варна.

София,
07.07.2021 г.

С уважение:



(проф. д-р Д. Костадинов, дм)